

Ejército de Honduras no Está en "Pie de Guerra"

TEGUCIGALPA, 25 marzo (ACAN-EFE).— Tras ocho horas de deliberación, el Consejo de Seguridad de Honduras, determinó no tener en "pie de guerra" al ejército, y rechazar cualquier posición belicista con países vecinos, pero dejó claro que las Fuerzas Armadas defenderán el país de cualquier

agresión. Según fuentes oficiales, el Consejo se reunió para analizar las "amenazas de guerra" contra Honduras, lanzadas por dirigentes del Gobierno de Nicaragua, y especialmente una acusación contra este país en las Naciones Unidas, en el sentido de que Honduras prepara una agresión. El canciller de Honduras, Edgardo Paz Barnica, declaró hoy: "Tenemos una enorme voluntad por la paz y en ese sentido seguimos, girando instrucciones a nuestro personal

diplomático, para que en todos los foros posibles explique nuestra posición pacifista". Reveló el canciller hondureño que en la reunión de anoche se hizo un análisis de toda la problemática centroamericana y se ratificó la posición neutral del país, el respeto a la autodeterminación de los pueblos y el principio de no intervención. También dijo que se llegó a una determinación de fortalecer la política exte-

Medidas de Austeridad en Francia

PARIS, marzo 25 (AP).— El Gobierno socialista francés anunció hoy nuevas medidas de austeridad, para hacer frente a sus problemas económicos, entre las que figuran aumentos tributarios y severas restricciones a la cantidad de francos, que pueden llevar consigo los turistas franceses.

El programa fue anunciado por el nuevo Gabinete, que fue instaurado cuatro días después de una nueva devaluación del franco —la tercera en dos años.

Las medidas tienen como objetivo reducir el déficit de la balanza comercial francesa —que ascendió en 1982 al equivalente de unos 12.800 millones de dólares— y la

Líder Soviético Ofrece Apoyo a los Sandinistas

MOSCU, marzo 25 (UPI).— El líder del Partido Comunista, Yuri Andropov, se reunió hoy con el líder nicaraguense Daniel Ortega, descartando los rumores de que estaría enfermo e incluso habría sido objeto de un intento de asesinato.

Los rumores fueron alimentados por el hecho de que Andropov pasó un tiempo prolongado sin presentarse en público.

Pero una foto divulgada hoy por la Agencia Oficial

de Noticias TASS mostró al líder soviético sentado en una gran mesa en el Kremlin. La reunión con Ortega, que llegó ayer, pareció tener el propósito de desmentir los presistentes rumores de que algo anormal ocurría. Las conjeturas crecieron la semana pasada, cuando no se informó sobre la reunión regular del Politburo. Las conjeturas cre-

—Favor pase a la página 22.

Ofensiva Diplomática de El Salvador en los EE.UU.

WASHINGTON, marzo 25 (EFE).— La Embajada salvadoreña en Washington reanudó hoy sus esfuerzos por conseguir los suficientes fondos de los Estados Unidos, para continuar la guerra contra la insurgencia guerrillera. Un alto funcionario de la Misión declaró hoy a "EFE" que se recogió con "desaliento y frustración" la decisión del Comité de Relaciones Exteriores, que redujo a 30 millones la ayuda militar a El Salva-

dor. Los debates en el Congreso norteamericano, se reanudarán después del feriado de Semana Santa. La pausa será aprovechada por los funcionarios de la Embajada salvadoreña en Washington y el grupo de cabildeo, que tiene contratado la Misión para lograr mayor apoyo del Legislativo. La Casa Blanca solicitó autorización del Congreso.

—Favor pase a la página 22.



ANDROPOV CON SANDINISTA.— Moscú, marzo 25. El dirigente soviético Yuri Andropov, izquierda, habla con el dirigente de la Junta sandinista de Nicaragua, Daniel Ortega. Andropov expresó su total apoyo al Gobierno sandinista. (UNIFAX II de UPI).

Posible una Conferencia para Lograr la Paz en C.A.

NACIONES UNIDAS, marzo 25 (UPI).— La propuesta de Honduras para que se concrete un diálogo de paz en la América Central, con el auspicio de las Naciones Unidas, tuvo hoy una repercusión notable, dijeron diplomáticos latinoamericanos.

Se agregó que hay una toma general de conciencia de que es necesario hacer algo rápidamente y que no hay razones para oponerse a una conferencia de paz, que todo el mundo ha pedido, de una u otra forma.

"Hay varias iniciativas en marcha, sólo falta concretarlas y se descarta que los países que las promo-

vieron, Colombia, Costa Rica, República Dominicana, Panamá, México y Venezuela", darán su pleno apoyo", dijo un diplomático centroamericano.

Otro diplomático, de uno de los países que han estado auspiciando las reuniones de paz, dijo que "el espectáculo en el Consejo de Seguridad no ha sido muy constructivo. Muchos países, principalmente de fuera de la región, pidieron la palabra y en vez de tratar directamente el problema se dedicaron a lanzar su propaganda política, que no ayuda a nada". Esta es una referencia a la serie de discursos de naciones

extracontinentales, que se caracterizaron por críticas severas contra Estados Unidos.

El diplomático agregó que "en resumen se pueden tomar los pedidos de Honduras y de Nicaragua, para que haya un diálogo de paz: la sugerencia de México para que se limiten los envíos de armas a la región y la de Colombia, para que se disponga el retiro de todos los

—Favor pase a la página 47.

Reagan Defiende Plan de Armamento Espacial

WASHINGTON, marzo 25 (AP).— El Presidente Ronald Reagan dijo hoy que le resulta inconcebible que Estados Unidos no trate de desarrollar una defensa contra los proyectiles dirigidos soviéticos, y que en cambio confíe en la estrategia de una represalia en masa, para impedir un ataque soviético contra este país.

En breve conferencia de prensa efectuada en la Casa Blanca, Reagan defendió la propuesta que esbozó la noche del miércoles en un discurso difundido por televisión, a todo el país, de utilizar la tecnol-

ogía estadounidense para desarrollar armas especiales, que eliminen la amenaza representada por los proyectiles nucleares estratégicos de la Unión Soviética.

Autoridades soviéticas —Favor pase a la página 31.

Prohíben a Naves Cubanas Volar Sobre los EE.UU.

WASHINGTON, marzo 25 (AP).— Los Estados Unidos han prohibido temporalmente el paso de la Compañía Cubana de Aviación por el espacio aéreo norteamericano, cuando dos de sus vuelos se desviaron intencionalmente de la ruta de vuelo prescrita, dijo hoy el Departamento de Estado.

El vocero del Departamento de Estado, John Hughes, dijo que los incidentes ocurrieron el 4 y el 5 de marzo, cuando dos aviones de Cubana de Aviación en vuelo de La Habana a Canadá y viceversa, se apar-

taron de su ruta prevista y se aproximaron a la Base Aérea Griffiss, cerca de Syracuse, Nueva York.

Hughes dijo que los incidentes son "graves violaciones" y que se ha prohibido a Cubana de Aviación sobrevolar el espacio aéreo norteamericano, durante dos semanas, a partir de hoy.

Afirmó que el 4 de marzo, un vuelo de Cubana a Montreal a La Habana se desvió unos 43 kilómetros de su ruta asignada y no hizo caso a las exhorta-

—Favor pase a la página 15.

Desempleo Provoca en E.U. una Bancarrota Técnica

WASHINGTON, marzo 25 (EFE).— El Congreso de Estados Unidos aprobó un "paquete económico", para la creación de puestos de trabajo y ayuda al desempleo, tras arduos debates y diferencias entre ambas Cámaras, resultadas por una "Conferencia Mixta".

La Ley de Empleo, que deberá ser firmada por el Presidente Ronald Reagan, no impidió que una veintena de Estados tuvieran que afrontar "bancarrota técnica" por no disponer de fondos para satisfacer los seguros de

desempleo. El "paquete económico" aprobado incluye 4.600 millones de dólares para la creación de 500.000 puestos de trabajo en obras públicas, ayuda humanitaria reciclaje profesional y asistencia a "las víctimas de la recesión".

También fueron aprobados otros 5.000 millones de dólares para el Fondo Federal que canaliza los préstamos a los Estados, para atender las compensaciones del desempleo.

Una conferencia mixta —Favor pase a la página 26.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press.

Hoy es sábado, 26 de marzo, el 85° día de 1983. Faltan 280 días para que culmine el año.

Acontecimientos salientes en la fecha:

1812.— Un terremoto causa enormes daños en Caracas y otras ciudades venezolanas.

1827.— Muere el gran músico alemán Ludwig Van Beethoven.

1845.— España reconoce a Venezuela como nación independiente.

1907.— Tropas nicaraguenses derrotan a hondureños y salvadoreños y entran en Tegucigalpa.

1918.— Muere en París —Favor pase a la página 37.



OBSERVAN EXHIBICION.— Madrid, marzo 25. El Secretario de Defensa Caspar Weinberger, centro, observa una exhibición de saltos de personal del ejército español, durante su visita de tres días, aquí. A la izquierda, el Ministro español de Defensa, Narciso Serra. (UNIFAX II de UPI).